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Questao 1)
1real = 1 UVR = 2750 cruzeiros reais

1UVR — 2750 cruzeiros

X - 33550
= LSSO = 12,2 UVR
2750 '
Resposta: D
Questao 2)
N — ABC

e A soma dos valores absolutos dos trés algarismos & 12:
A+ B+ C=12 Equacdo (1)
e O valor absoluto do algarismo das unidades ¢ o triplo do valor absoluto do algarismo das centenas:
C = 3A Equacao (2)

e O valor absoluto do algarismo das dezenas ¢ a média aritmética entre os valores dos algarismos das unidades e das

centenas:

A+C
B= — Equacao (3)

— Substituindo o valor de B da Equagéo (3) na Equagéo (1):
A+C
A+—+C=12
2
A+ C = 8 Equacio (4)

— Substituindo o valor da Equacdo (2) na Equagao (4):

A+3A=8
4A=8 - A=2
Temos que:
A=2,B=4C=6 - N=246

— O quadrado perfeito mais proximo é 256:
162 = 256
246 + 10 = 256 > N + 10 = 162
Resposta: E



Questao 3)

Média dos seis primeiros meses

D, +D,+Ds+D, +Dg+D
Média, = — 2 36 S 8- 3000

D1+D2+D3+D4+D5+D6:18000

Média dos sete primeiros meses

D;+D,+D3;+Dy+Ds+Dg+D
Média, (7 primeiros meses) = ! 2 > 64 > 6 7 =3300
D, + D, + D3 + D, + Dg + Dy + D, = 23100

18000 + D, = 23100

D, = R$5100,00
Resposta: A

Questao 4)

Informagdes:

- Idade de Felipe (Atual) =F
- Idade de Marcia (Atual) =M

e Ha oito anos:
F—8 B 3

M-8 7
7F — 56 = 3M — 24

7F — 3M = 32

e Atualmente:

Substituindo o valor de F:

35M —-27M =288 - M =36

5(36)
F=—>=20
9
Soma dasIdades=M+ F =36+ 20 = 56

Resposta: B



Questao 5)

— Aplicando o Teorema de Tales as paralelas EF // CD

AE 4
EC 6
— Aplicando o Teorema de Tales as paralelas DE // BC
A
10 AE
D B
EC
DB
B C
AE 10
EC DB
o AE
— Substituindo o valor de —
EC
4 10 OB 60 15
—_ =, 5 = —=
6 DB 4

Resposta: A



Questao 6)

Y f
2
/
2
0 4 x
| |
[ |
4
. L. (A+2)
Area Trapézio = x4 =16
A+2=8
A=6cm

A funcdo passa pelos pontos (0,2) e (4.6)

0,2
02

f(x) =ax+Db
Ponto (0,2):
2=Db
Ponto (4,6):
6=4a+b
6 =4a+2

4da=4-a=1



A) VERDADEIRO

a—-b=1-2=-1

B) FALSO
a+b=1+2=3
C) FALSO
a=1leb=2
D) FALSO
b-—a=2-1=1
E) FALSO
at+tb=1+2=3
Resposta: A
Questao 7)
r D C F
H P
S
A B

Area paralelogramo = Base x Altura

Area (ABCD) = Area (ABEF) = ABxH

Area (APCD) = Area (ABCD) — AAPB
Area (BEFP) = Area (ABEF) — AAPB

_ Area (APCD) _ Area (ABCD) — AAPB _ Area (ABCD) — AAPB )
" Area (BEFP)  Area (ABEF) — AAPB  Area (ABCD) — AAPB

Razao

Resposta: B



Questao 8)

Informagdes:

- Valor da Ficha Azul: A =R$ 5,00
- Valor da Ficha Branca: B

- Valor da Ficha Vermelha: V

- Valor da Ficha Preta: P

¢ Uma ficha branca vale o mesmo que trés fichas azuis ou a metade do valor de uma vermelha:

1B=3A=

Se a ficha azul vale R$ 5.00:

B =R$ 15,00 e V=R$ 30,00

e Uma ficha preta vale cinco vezes o valor da vermelha:

P =5V
P =R$ 150,00

Aluno = 2P 4+ 5V + 6B + 10A
Aluno = 2 (150) + 5 (30) + 6 (15) + 10 (5) = 300 + 150 + 90 + 50 = R$ 590,00
Resposta: C

Questao 9)

Informagdes:

- Quantia Inicial de Boente: B =R$ 560,00
- Quantia Inicial de Amanda: A =R$ 320,00
- N° de vezes que Boente acertou o alvo: X
- N° de vezes que Amanda acertou o alvo: Y

Ap0s a série de tiros

Boente (Final) = 560 4+ 5X — 5Y
Amanda (Final) = 320 — 5X + 5Y

Se eles terminam a série com 0 mesmo valor em dinheiro:

560 + 5X — 5Y =320 — 5X + 5Y
10Y — 10X = 240

Y =X+ 24
Resposta: D



Questao 10)

Mensalidade (Dez 2013) = M

e Valor da nova mensalidade de acordo com o curso — Aumento de 60%

Mensalidade (Jan 2014 — Curso) = Mensalidade (Dez 2013) + 60%

60
Mensalidade (Jan 2014 — Curso) = M + 100 M=16M

e Desconto determinado pelo PROCON — Reducédo de 15%

Mensalidade (jan 2014 — PROCON) = Mensalidade (Jan 2014 — Curso) — 15%

15
Mensalidade (jan 2014 — PROCON) = 1,6 M — 100 (1,6M) = 1,36M

e Desconto por ser professora do CMRJ — Redugao de 10%

Mensalidade (jan 2014 — CMR]) = Mensalidade (Jan 2014 — PROCON) — 10%

10
Mensalidade (jan 2014 — CMR]) = 1,36M — - (1,36M) = 1,224 M

— A razio entre a mensalidade final calculada para 2014 e a mensalidade de 2013 ¢ de:

Mensalidade (Jan 2014) _ 1,224M C1224=1+0224=1+ 22,4 142249
Mensalidade (Dez 2013) M 7~ “EET T 00 R

A mensalidade de 2014 € 22.4% maior do que a de 2013:

22 <22,4<23
Resposta: E



Questao 11)

(x+y) =2

— Elevando (x + y) ao quadrado:
(x +y)? =x2 + 2xy + y?
(2)2 =x*+y*+2xy

x? +y? =4 —2xy

—Elevando (x +y) ao cubo:
x+y)® =x3+3xy? +3x%y +y3
x+y)2=x3+y3+3xy(x+y)
(23 =x3+y3+3xy (2)
x3 +y3 =8 — 6xy

Aplicando a relacio:

x*+y? 1
x2+y2 4
8—6xy 1
4—2xy 4

32 — 24xy = 4 — 2xy

22xy = 28

28 14

Y= 11

O valor de (xy)~1 é:

Resposta: A



Questao 12)

10 cm 10 cm

10 cm
10 cm

10 cm

— O angulo interno do pentagono regular ¢ de:

180 (n—2) 180 (5-2)

=108°
5 = z 08

— Sabendo que o ACBD ¢ isosceles e que o angulo C corresponde ao angulo interno do pentdgono, temos:

B

10 cm

D

— Tragando a diagonal AC geramos dois tridngulos isésceles: APBC e APCD

B

10 cm

108° A

10 cm

E



Os tridngulos PBC e CBD sio semelhantes:

BD (B
CB CP
_P+_P_@
CB CP
10+CP _ 10
10  CP

10 CP + CP? =100
CP2+10CP—-100=0

Resolvendo a equacio

. —b++vA
5o PEVA
2a

A= b? — 4ac = 102 — 4(1)(—100) = 100 + 400 = 500

—104++v500 —10+10V5 _
2 B 2 B

CP =

—5+5vV5

— O valor de CP deve ser positivo:

CP=-5+5V5

]

Resposta: C



Questao 13)

y
\
f
3
0 A B X
-1
v
f(x) =ax? +bx+c
Ponto (0,8)
8=c
Ponto (3, -1) — Vértice da Parabola
Valor de y no vértice
— _A [—
YV - 4a -
_ —(b*—4ac) —(b*—4.a.8) 32a-b’ )
Yv = 4a - 4a " 4a

32a—b? = —4a

b? = 362
Valor de x no vértice
—b
vEoo T
6a =—b
b% = 6 (—b)



— As raizes da equagdo sdo:

f(x) =x?—6x+8

A=b%? —4ac=36—-4(1)(8) =36—-32=4

_—b*VA 6+2
T Ta T2

Xi=4ex,=2

7
2 3 4
A B x

=

)
1
v
Area do Tridngulo AVB
Vv
1
A .
| B
2
. Basex Altura 2x1
Area AAVB = = =

2 2

Resposta: E



Questao 14)

Informagdes:
- Total de Alunos: N

Divisdo Inicial:

342
— =X > NX =342
N
Divisdo Final:
342 =X+19
N—3

342 = NX+ 19N - 3X - 57
342 =342 4+ 19N — 3X - 57
19N — 3X =57

X X .
N=3+3 (1—9>=3 [1+E] — Multiplo de 3

Resposta: C

Questao 15)
Informagdes:

- Desconto: x
- Receita: R
Preco
Preco = R$ 8,00 — Desconto
Preco = 8 — x
Vendas
Vendas = 400 + Vendas Derivadas do Desconto
Vendas = 400 + 100x
Receita

Receita = Preco x Vendas

R = (8 — x)(400 + 100x)
R = 3200 + 800x — 400x — 100x?

R = —100x2 4 400x + 3200
Resposta: B



Questao 16)

x-2)x-3)+Ex-3)+D+Ex+DHE-2)=0
X2 —2x—3x+6+x*—3x+1x—3+x2+1x—2x—2=0

3x2—8x+1=0
A=Db%? —4ac=64—-4(3)(1) =64—12 =152

_—b*VA 8++V52 8+2V13 44413

X 2a 6 6 3

4 ++/13 4 —+/13
I

o =

_4+4VI3 4-VI3 8

ot B 3 3 3

aB:<4+\/ﬁ><4—\/ﬁ>:(4)2_<\/ﬁ>2:16 13 _3

1
3 3 3

3/ \'3 )] "9 9 9

Equacdo:
1 1 1

@rDE+D)  @-2)(-2  @-3)(F-3)

1 1 1
@+ BB+ D)  (—2ataP—28+4)  (Ba+aB_3819)

1 1 1
CrB+B+D) (Z[atBl+of+4)  (Batp+aB+9)

1 1 1
Grlvn) C2[+5+9) ([+5+9)
1 4 1 4 1
Gr1) (CZ+len) ((Z+lv9)
R S
ENEND
3 3 3—-12+9
12 T2 12~

Resposta: D



Questao 17)

— Considerando CE = L e observando que ACDE ¢ isosceles:

Perimetro = 16 cm

Perimetro=3+L+3+L+6 =16

L=CE=2cm

Resposta: D



Questao 18)

Radical Duplo

[Ai\/ﬁz\jA-zl-Ci\/A;C

C?=A%-B

1 1

V49 + 20v6 \/\/m

Analisando o primeiro radical duplo

\/49 +20V6 = \/49 + /2400

A =49 B = 2400
C2=A%?—-B=2401-2400=1

49+1 [49-1
/49+20\/€=j > +\/ > =25 +V24=5++24

1 1 1

V49+20J€: \/\/m:\/5+\/ﬁ

Analisando o segundo radical duplo

5+ /24

A=5B=24
C?=A*-B=25-24=1

/5+x/2_4=j5;1+j5;1=\/§+\/§

1 1 1 1
/49 + 20V6 797 2072 V5 ++/24

1 V3-vV2 V3-42
G v 3=z "3V

Resposta: E



Questao 19)

Analisando apenas o arco BD

O arco BD ¢ composto pela regido
pintada de vermelho (tridangulo),
duas areas azuis e uma cinza. A
regido cinza corresponde a metade
da area hachurada que desejamos

encontrar.
Area Vermelha — Tridngulo equilétero
D A
60°
8
8
8
C B
) 12V3 6443
Area Vermelha = — = —— = 163 cm?

4 4



Area Azul

A area azul pode ser encontrada a partir da diferenca entre o setor circular verde e a area vermelha encontrada
anteriormente:

Area Azul = Area Verde — Area Vermelha
Area Azul = Setor Circular (60°) — Area do Tridngulo

freanmi =032 o
rea Azul = 6 4 = 3

Area Cinza
A 4rea cinza corresponde a todo o arco BD menos a area vermelha e duas regides azuis

D A D

Area Cinza = Arco BD — [Area Vermelha + 2 x Area Azul|

i mir? 32n
Area Cinza = 7 16v3 —2x [T — 16\/5]

. 321 641 161
Area Cinza = 161 — 16V/3 — 2 x [T_ 16\/§] = 16m — 16\/§—T+ 32V3 = 16\/§—T

Area Hachurada

Area Hachurada = 2 x Area Cinza

. 161 321 T
Area Hachurada = 2 x (16\/§ - T) =32V/3 - = = 32 [\/§ - 5] cm?

Resposta: B



Questao 20)

3 cm

L?—9

X+y+120°=180°

X +y=460°
L?-9 L*-4
cos (x) = cos =
®="7 M="7
3 2
sem (x) =— sen =—
®=1 M =7

1
cos(x+y) = 2

cos(x).cos(y) — sen(x).sen(y) = %

Ji2-9Vi2-4 32 1
L °~ L LL 2
JIL2—9.412 -4 6 1
L2 2 2

V1.2 9.\/L2—4_1 6
L2 T2 12
ViZ-9412-4 12412
L? 212

2
N _ L2412




Elevando os dois lados ao quadrado

Resposta: D

L2 +12
JI2—9.412—4 = >

(L2 + 12)?

(12 -9).(12-4) = 2

L* 4 2417 + 144
4

L* —9L% — 4L% + 36 =

4L* — 5212 + 144 = L* + 2412 + 144

3L* = 76L2
76
L2 =—
3
76
. 3124/3 3 (=% )V3
Area do Hexagono = 5= ( 32) = 38v/3 cm?



